等。 激情全运会活力大灣区

-第十五届全国运动会特别报道



王雅繁将放开女双夺冠四川网球时隔二十年再获全运会金牌



11月19日,第十五届全运会网球项目女子双打决赛,四川队组合王雅繁(左)/蒋欣玗在比赛中。新华社发

11月19日晚,在第十五届全运会网球女子双打项目决赛中,四川队王雅繁/蒋欣玗2:1力克广东队王欣瑜/袁悦,夺得金牌。这是四川网球女子双打继郑洁/晏紫在2005年全运会夺冠后,时隔20年再度站上全运会最高领奖台。

王雅繁/蒋欣玗在决赛一开局便展现出更胜一筹的默契和手感,她们连破带保,迅速取得领先。

王欣瑜/袁悦似乎未能找到比赛节奏,在自己的发球局屡屡受挫,以1:6丢掉首盘。

经过盘间调整,王欣瑜/袁悦在第二盘展开强势反击,连续破发后取得4:0的完美开局,并以6:2扳回一城,将比赛拖入抢十决胜。

抢十局中,王雅繁/蒋 欣玗在关键分上表现得更 加果断,最终以10:6拿下 赛点,如愿夺冠。 赛后,王雅繁表示,这是她收获的首枚全运会金牌,"有特别重要五公会金牌,"。和WTA超五五四赛相比,王雅繁认为有比赛场上更大,"过程磕磕绊绊,打有很多场我俩都打到的时候会有些畏手畏脚,第三盘,我现有比较大的前人好在关键时刻顶住了压力。"

蒋欣玗出生于资阳, 2006年进入资阳市网球 队训练,2010年获四川省 第十一届运动会女团金牌 和混双银牌。近年来她在 国际赛场上屡创佳绩, 2025年与不同搭档连夺 多项WTA巡回赛双打冠 军,世界排名稳步提升。

王雅繁曾在上届全运会斩获单打铜牌,她在本届全运会延续了稳定 发挥,最终与蒋欣玗圆梦

华西都市报-封面新 闻记者 杨峰 珠海报道

只有坚强不息的人 才能够梦想成真

交出"最后一棒"苏炳添挂靴谢幕

11月20日晚,广东奥体中心,在4万多名观众的现场见证下,"亚洲飞人"苏炳添在第十五届全运会田径项目男子4×100米接力决赛赛场,交出了他21载职业生涯的"最后一棒"。

当晚8时25分,36岁的 苏炳添领衔广东队的3位 "00后"小将刘洪熙、施君豪、 陈冠锋站上赛场的第二道。 发令枪响,"第一棒"的苏炳添 以8支参赛队伍中第4快的反 应奋力冲出,把队伍送到一个 不错的位置。

第二棒的队友刘洪熙起 跑略早,两人交接区里的节奏 明显"卡顿",速度被打断了半 拍。在男子4×100米这个 "分秒必争"的项目里,这样的 失误往往决定了最终的名次 走向。

广东队的成绩最终定格 在38秒71,位列第四。现场



11月20日,第十五届全运会田径项目男子4×100米接力 决赛后,广东队选手苏炳添向观众挥手告别。 新华社发

观众对于这一结果无不惋惜, 大家都知道,这一枪是苏炳添 职业生涯的"最后一棒"。

赛后,苏炳添绕场一周, 向观众挥手告别,然后脱下 "战靴",发表退役感言,向祖 国、教练、观众致谢。他说,只 有坚强不息的人,才能够梦想成真。

苏炳添在赛后接受采访时表示,他很开心能坚持到最后的这场比赛中,"大家都知道我2021年的时候处于巅峰,正常来说,我自己也想着

2022年包括2023年都继续征战国际大赛,但很遗憾,因为2022年的一些问题,导致2023年身体机能有很大影响。我坚持下来到今天,其实已经非常难了,唯一目的是想回到赛场,跟大家说一句更见"

36岁的苏炳添早已明确,这届在家门口举办的全运会是他职业生涯的谢幕之战。为了以圆满的方式告别赛场,东京奥运会后他坚持四年专注备战,并在仅参加的男子4×100米接力一个项目中,主动调整至第一棒。

谢幕战后,苏炳添表示,他不会离开热爱的田径领域。"每个人都有自己的青春年华,但是我已经不再青春。我希望把跑道留给更多的青少年。"

华西都市报-封面新闻记者 陈羽啸 杨峰 广州报道

田径男子万米比赛 先撞线者成绩被取消

队友为其领跑也被认定犯规

11月20日进行的第十五届全运会男子10000米比赛中,云南队选手蒋发坤和杨绍辉成绩被取消,原因是即将被套圈的杨绍辉为队友提供了领跑支持。山东队唐浩然凭借28分54秒24的成绩递补成为冠军。

比赛中,当有望冲击冠军的蒋发坤还剩一圈半时,跑在他前方且即将被套圈的队友杨绍辉突然加速,带领蒋发坤发动冲刺并确立领先优势。最终蒋发坤率先撞线,但之后赛事成绩公告显示,蒋发坤和杨绍辉均被取消成绩,原因是两人违反了《世界田联竞赛与技术规则》中的6.3.1条规定,即不允许被套圈或即将被套圈的选手为其他选手提供领跑支持。

不少人可能会有疑问,田径比赛特别是马拉松赛事中,运动员跟随他人跑的情况不是很常见吗?甚至有的比赛还会安排官方领跑员(即所谓的"兔子"),为什么这场比赛中的领跑就会被判犯规呢?

其实田径比赛中为他人领跑的行为本身并不都是违规的,但需满足一定的条件。如在马拉松等路跑赛事中,领跑者和被领跑的运动员应一同从起点出发,领跑员可以中途退出,但不能是半途才进入赛道,否则被领跑的运动员成绩会被视为无效。

在800米到10000米的场内田径比赛中,由于运动员至少要完成两圈的奔跑,因此被套圈或即将被套圈的运动员(即跑得更慢的运动员)为领先运动员领跑的行为也被视为等同于中途进入赛道的领跑,所以是犯规的行为。这种情况下无论是领跑者还是被领跑者,即使完赛,成绩也会被取消。

简单来说,田径比赛中"合法的" 领跑行为必须满足两个条件,一是必 须共同起跑,二是在领跑阶段领跑者 始终要比被领跑者跑得更快。

据新华社



11月20日,第十五届全运会男子 10000米项目云南队选手蒋发坤、杨绍 辉在比赛中。 新华社发